

第223期 2024年4月26日

主办:济南中能电力工程有限公司



谷雨时节识谷雨



2024年调试事业部副调总竞聘!

调试事业部一李岱岳

2024年3月调试事业部副调总内部竞聘工作正式拉开帷幕,本次竞聘始终秉持公平、公正、公开的原则,面向调试事业部全体正式员工竞聘副调总。

2024年3月6日上午9点笔试环节在总部会议室通过腾讯视频会议的形式进行,笔试期间人力资源部相关负责同事进行全程视频监考,笔试期间各位参与的同事均认真答题,积极回应。

2024年3月22日下午2点,面试评选环节在总部会议室通过腾讯会议视频的形式进行。参与本次评选的评委为调试事业部、人力资源部及财务部的各位领导,评选分为员工自述、评委提问两个环节,分别从技术能力和素质能力两个方面进行考察,既对竞聘者的技术能力、语言表达能力、应变分析能力、创新和逻辑思维能力进行全面检验,又对竞聘者解决问题思路和岗位匹配性进行了考验。





2024年3月27日,人力资源部完成分数的整理统计,竞聘结果成功揭晓,并进入公示阶段,公示文件在中能电力全员群公示5天,4月3日公示结束,正式下发任命,竞聘完成。

本次竞聘历时近一个月时间,历经报名及筛选、笔试、面试、公示、聘用五个阶段的选拔,成功评选出一位副调总,两位储备副调总。通过本次竞聘,收获的不仅仅是评选结果,参与的同事能够对自己的优势及不足有个直观的认识,同时通过这次机会向公司领导直观的展示了自己的进步,对于以后的发展有很大的帮助。同样事业部对于大家也有更深入的了解,有助于后期人员的培养及人才梯队搭建。







宁化项目35KV正式倒送电一次成功

调试事业部一谢帅

由济南中能电力有限公司承担调试的宁化项目于2024年4月8日35KV倒送电一次成功。

2024年4月8日15:00接宁化县国网调度命令,外线完成跨接线连接,于16:00正式接收县调度中心命令,开始正式倒送电。生产单位值班人员按照宁化供电公司配网调度操作指令票进行操作,于此同时本单位监督和指导运行操作,在23;30圆满的完成35KV的正式倒送电。

35KV倒送电结果经各方单位检验合格,满足规范要求,宣告宁化项目35KV倒送电顺利结束,标志着宁化项目#1号机组已经具备并网调试和向外送电的条件。





煤粉炉与燃气锅炉脱硫工艺分析

调试事业部一董凯凯

根据我国的电厂工业国情,在选用脱硫工艺的原则有以下几点:

- ①脱硫排出的二氧化硫要符合国家排放标准以及建设环境的要求。
- ②选择经济性能好的脱硫设施。对发电厂设置脱硫装置是电厂长远发展的重要趋势,但又因在电厂设置脱硫装置需要在前期投资大量的费用,如果不根据脱硫装置的经济性能进行合理选择,有可能会影响到电价的增长。
- ③保证脱硫设备的稳定运行。脱硫设备的运行会影响到电厂的正常运行工作,不但要保证脱硫设施的稳定运行,还要保证脱硫剂的供应以及对脱硫出的副产品进行合理的处理。

1、煤粉炉脱硫

根据脱硫工艺的方法还可分为半干法以及湿法等。

湿法烟气脱硫工艺。这种烟气脱硫工艺的特点是整个脱硫过程都是在溶液中进行脱硫,不管是脱硫剂还是脱硫后的生成物都是呈现湿态,湿法烟气脱硫是一个气液反应的过程,因其脱硫反应快,效率高,可以达到脱硫效率在百分之九十五以上。石膏烟气脱硫技术在烟气脱硫工艺中已经是比较成熟的一种脱硫工艺,在我国火电厂烟气脱硫中被广泛使用。它主要是用石灰以及石灰石浆液将煤粉锅炉中产生的烟气中的二氧化硫进行脱除。其中这个工艺的关键在与对烟气流量的控制以及石灰石浆液中的 PH 值的控制。这个工艺的缺点,就是投资运行费用比较大,还有耗费石灰石的量比较大以及需要场地堆放石灰石,而且还对设备有着腐蚀。优点是脱硫效率高、工艺比较成熟。





湿法脱硫一般在引风机后安装脱硫塔,用石灰浆液泵将石灰浆液注入脱硫塔内与脱硫塔内的水混合形成PH在6.5-8.0的弱碱浆液,再用浆液循环泵使浆液在脱硫塔与循环浆液泵管线之间形成循环,其中有氧化风机及多个搅拌器不断的搅拌(防止浆液分层)。当脱硫塔液位高及PH成弱酸时,石膏排出泵将浆液排出至拖石膏设备进行浆液处理。

半干法烟气脱硫工艺。半干法的烟气脱硫工艺就是煤粉锅炉燃烧煤过程中产生的二氧化硫进行减排,主要特点是利用石灰粉颗粒与二氧化硫在高温状态下产生反应,使成为干粉状。主要的代表工艺有循环流化床反应脱硫法。

2、燃气炉脱硫工艺

燃气锅炉脱硫工艺一般只有湿法脱硫工艺。一般在引风机后安装吸收塔,用石灰浆液泵将石灰浆液注入吸收塔内与吸收塔塔内的水混合形成PH在5.5-7.0的弱碱浆液、保证浆液浓度在1060-1150立方米/升,再用浆液循环泵使浆液在吸收塔与循环浆液泵管线之间形成循环,其中有压缩空气进行氧化及脉冲悬浮泵的搅拌(防止浆液分层)。当脱硫塔液位高及PH成弱酸时,可以用石膏排出泵将浆液排出至拖石膏设备进行浆液处理或用石膏排除泵将浆液打至事故浆液箱内注水稀释再次利用。



电厂安全, 重于泰山

运维事业部-季书朋

随着时间的推移,不知不觉间,我来到电厂已经很多年了。在电厂工作并生活的这些年时间里,越来越觉得,电厂安全重于泰山。诚然尘世中最重要的东西莫过于是生命。 而保证我们生命存在的又是什么? 从第一声啼哭到蹒跚学步,我们离开母亲的搀扶,在亲人的叮咛下摇摇晃晃地开始在自己的人生道路上行走。生命的成长历程里,我们不难发现,正是因为一直凭借"安全"这个拐杖我们才平安地走在充满阳光的生活中。

安全是重要的,对在企业中工作的我们就更为重要。我作为一名普通的一线工人,以前却并不能很好地认识到这一点。我和大多数职工一样,只是被动地接受安全知识教育,被动地学习一些文件、计划,被动地记录每次安全活动的内容。总认为安全管理工作是领导和安全员的事情,那些"安全事故通报"由于工作环境的不同,仿若跟自己没什么关系,在思想中根本引不起我足够地重视,所以在脑子里也没有留下"警钟长鸣、举一反三"的效果。 但是真正的危险来临之际,他是不会管你是安全员还是其他员工的。危险对每一个人都一视同仁,对每一个员工都不会心慈手软。而保证电厂安全,也绝对不仅仅是安全员的责任,而是我们每一个员工应尽的义务。规避风险,保障安全并不仅仅是一句空洞的口号,更是我们所有员工生命和财产的保障。安全生产,安全工作是我们得以幸福生活的基础,只有保障安全,才可以享受生活,享受生命。让我们从今天开始,从现在开始,全员提高安全意识,共同建设安全电厂,和谐电厂,美丽电厂。



工作中寻找自我价值

运维事业部-张琳

在追逐梦想的道路上,努力工作是我们不可或缺的伴侣。无论是追逐个人目标还是为了团队的成功,努力工作都是通往成功的关键一步。

- 1. 坚定目标: 努力工作的第一步是明确目标。设定清晰的目标,这将成为你努力的方向。无论目标大小,都需要全身心地投入,因为每一个小步都是通向胜利的阶梯。
- 2. 时间管理: 有效的时间管理是努力工作的基石。合理规划时间,高效利用每一刻,确保每项任务都能得到充分关注。时间是有限的资源,明智地分配时间将使你事半功倍。
- 3. 积极态度: 保持积极的心态是战胜困难的关键。遇到挑战时,将其视为成长的机会。积极的态度不仅能提高工作效率,还能感染身边的人,形成良性循环。
- 4. 持续学习: 努力工作不仅仅是完成眼前的任务,更是不断学习和提升自己的过程。保持求知欲,不断充实自己的知识储备,将使你在竞争激烈的环境中脱颖而出。
- 5. 团队合作: 协作是成功的关键。与同事建立良好的沟通和协作关系,分享经验和资源。团队的力量远大于个体的努力,共同努力才能取得更大的成就。
- 6. 克服困境: 人生充满起伏,努力工作并非一帆风顺。当面临困境时,保持坚持不懈的精神,找到解决问题的方法。困难是临时的,而成功是永恒的。

努力工作不仅是为了实现个人目标,更是为了建设更美好的世界。让我们肩负责任,坚定信念,为梦想而努力,为成功而拼搏,因为努力工作铸就辉煌人生。





运维事业部-李小林

安全是电力生产永恒的主题,这一主题是无可置疑的。在电力安全生过程中,安全事故的发生,尽管发生原因多种多样,但其中普遍存在的共性是由于人的行为不规范,安全思想淡薄,安全态度不端正,安全能力低下,安全责任不强,尤其是违章作业、违章指挥、违反劳动纪律以及不严格执行"两票三制"等一系列不安全问题造成的。

安全不能侥幸,任何危险来临前是不会提前通知你的。我们在防范危险、防范事故的有效措施就是预防!预防!再预防!杜绝"违章"!堵绝"违章",把"违章"行为从我们安全生产工作中清除出去。让我们牢固树立"安全第一,人人有责、人的生命高于一切"的安全价值观;牢固树立安全不是为了别人而是为了自己、为了生命、为了家庭幸福的思想;牢固树立安全管理多一点安全风险预控,少一点亡羊补牢,多一点骂声,少一点哭声的安全责任。让我们每一个人自觉地由"要我安全"向"我要安全",再到"我会安全"的安全思想转变。安全教育是提高人的安全意识行为的手段之一。但是,只靠单纯的安全教育而忽视安全行为是起不到安全实效的。

我认为"安全生产最大最危险的隐患是人的不安全意识和不安全行为",安全意识靠教育可以不断提高,然而,人的安全行为 是取决于一个人对安全的态度,改变一个人的安全态度必须靠良好的安全文化不断的熏陶,靠身边的人言传身教逐步改变的。管理 者的安全意识、安全态度、安全行为是广大员工的一面镜子,安全"以身作则"就是最好的教育。

电力安全: 守护生命之光

运维事业部-孟玉占

电力,如同现代社会的动脉,为我们的生活和经济发展提供了源源不断的动力。然而,在带来便利的同时,也潜藏着巨大的安全隐患。在 火力发电厂中,汽机安全至关重要,它直接关系到电厂的稳定运行和工作人员的生命安全。作为一名汽机专业人员,从事专业几十年,谈一点 对安全的认知。

严格的操作规程是确保汽机安全的基础。操作人员必须经过专业培训,熟悉汽机的工作原理和操作流程,严格按照规程进行操作。汽轮机是火力发电厂最重要设备,刚进电厂时,师父就给我们讲汽轮机的重要性,查设备、画系统、学结构、讲原理。学习操作规程,安全规程。在后来的工作道路上的确认识到没有安全意识,没有安全措施,一定不会一帆风顺。那一件件的事故现象,事故原因,事故教训,不都是没有安全意识发生的吗?随着机组容量的增加,氢气冷却机组的投入利用,要求安全方面更加严格,稍有不慎,会发生爆炸事故。油系统也是很重要的,如果操作不当或发现不了跑油漏油现象,发生事故可能导致设备损坏、人员伤亡,甚至引发火灾等灾难性后果。

设备的维护保养是关键。定期对汽机进行检查、维修和保养,及时发现和处理设备故障和隐患,确保设备处于良好的工作状态。我们每月的定期工作,每天的日常巡检尤为重要。在巡检设备的时候,一定要做大望、闻、问、切,像看病一样对待每个发现的问题,并联系检修及时对症处理。把事故消灭在萌芽状态。安全防护设施也不可或缺。如防火、防爆、防漏电等设施,必须齐全有效,以应对可能出现的安全事故。在巡检设备的防护设施时,也要认真对待,同样不可走马观花,发现一项处理一项,确保设备安全。

人员培训至关重要。工作人员必须具备扎实的专业知识和丰富的实践经验,通过定期的培训和演练,提高他们的安全意识和应急处理能力。 在职员工都要进行安全培训和技术培训,并定期进行安全演练和反事故演习。不断提高自己和班组的安全意识和处理事故的能力,做好传帮带工作,在新老员工交替的时候,不会出现重大安全事故。

实时监测和控制也是保障汽机安全的重要手段。通过先进的监测设备,实时监测汽机的运行参数,及时发现异常情况并采取措施。我们拥有先进的监测设备,一定要利用好此设备为我们服务,做到未雨绸缪。

提高公众的电力安全意识也是必不可少的。通过宣传教育,让人们了解电力安全的重要性,掌握正确的用电知识和安全常识。

建立健全的安全管理制度。明确各级人员的安全责任,加强安全监督和检查,确保安全管理制度的有效实施。火力发电厂汽机安全是一个重大工程,需要各方共同努力,才能确保电厂的安全稳定运行。我们才能有效地预防电力事故的发生,守护好生命之光。

爱岗敬业

运维事业部-齐春春

爱岗,首先要敬业。所谓敬业就是用一种严肃、认真、负责的态度对待自己的工作,勤勤恳恳,兢兢业业,忠于职守,尽职尽责。我想,岗位就意味着责任。我们要高标准、高质量地完成工作,必须要有强烈的职责意识,必须要有认真负责的态度。我们每个人都有自己的岗位,都承担着繁重的工作,没有较强的敬业精神和工作责任心就不可能做好本职工作。"不爱岗就会下岗,不敬业就会失业"!作为一名一线职工,我们唯有时刻保持忧患意识,以局为家,敏思好学,爱岗敬业,才对得起自己的工作,才保得住自己的岗位!

爱岗,其次要精业。所谓精业就是要"干一行、爱一行、精一行",成为本专业精通业务的行家里手。只有精业,工作才有底气,事业才有生气。一个人,人生不同的阶段,有不同的岗位。不同的岗位,就有不同的业务。我们要成为本专业的行家里手,就必须勤于学习、善于学习.因为主动向书本学,才能使我提高技术水平和理论知识,因为虚心向老同志学,才使我有思路技巧,有了进一步的掌握;因为带着问题用心学,边干边学,边学边干,以干促学,以学促干,才使我越来越胜任目前的岗位。

爱岗,还要奉献。因为,一滴水,只有融入大海才不会干涸,一个人,只有将个人的价值与单位的利益结合起来,聪明才智才会充分发挥, 生命价值才得以完美展现。所以,讲大气、讲奉献,这应该成为我们所有人的精神追求!

爱岗是我们的职责,敬业是我们的本分,青春是我们的资本,奉献是我们崇高的追求。让我们满怀激情和希望,爱岗敬业,共建和谐,共同建设更加美好的明天!

本月生日祝福

颜廷志 李岱岳 汪一帆

毕林思 赵同鑫 刘向喜

张鹏 任恒东 程卓

石磊 王晓玉 刘国强

姜年昌 刘鸽 常玉征

李文博 高花平 高效丽

李晓勇 卢国峰 胡晓旋

颜景强 孙仲琳 景伟省

王柯伊 杨真理 赵孟珂

郑志强 马腾飞 武廷宴

贾飞龙 韩荣欣 丁尧

王建忠 余岸珍 欧阳杨

欧良雄 李亚娇 黄小昌

本月周年祝福

一周年:邓景兴、郑晓莎、王家俊

二周年: 董雷、王祥

三周年: 任恒敏

四周年: 熊长鹏、任广遥、郭伟

九周年: 班立锐、刘登华

十周年: 刘奎胜





内刊征稿启事

中能电力发展至今,工程项目已遍布全国各地,甚至国外。中能人也正在各个项目上奋战着, 为了促进大家庭中各位同事的相互交流与了解,第224期内刊分以下三个栏目进行征稿:

- (一)[新闻中心]栏目,以图片形式,配以文字说明,展示各项目现场作业、生活情况。
- (二) [技术天地]栏目,以图片形式和简要文字说明,展现技术要点、分享技术知识。
- (三)[员工天地]栏目,员工任何艺术作品,工作生活故事。

欢迎大家踊跃投稿!

请各位墨客、摄影师于5月22日前将您的原创作品发到各项目部经理或邮箱wjy@cenpower.com, 记得署名,留下联系方式,谢谢!